

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

издана основана в 1918 г.  
№ 47 (7469)

Четверг, 18 апреля 1974 года

Цена 2 коп.

**ПЯТИЛЕТКА. ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ.**



## ДОСКА ПОЧЕТА

За успешное выполнение социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов животноводства в первом квартале решением бюро РК КПСС, исполнкома райсовета и колхоза профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок заносятся на районную Доску почета:

колхоз имени Мичурина (председатель тов. Алексеев Н.А., секретарь партийной организации тов. Малышев И.И., председатель парккомитета тов. Георгиев А.М.), который выполнил социалистические обязательства первого квартала 1974 года по продаже государству молока на 103 и мяса на 104 процента, увеличив производство и продажу продуктов животноводства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года;

колхоз «Авангард» (председатель тов. Бидерштейн С.А., секретарь партийной организации тов. Самоукин В.И., зоотехник тов. Шиков А.Д.), который выполнил социалистические обязательства по продаже государству молока на 122 и мяса на 109 процентов;

колхоз «Красный фронтовик» (директор тов. Ящиков А.В., секретарь парткома тов. Васильев В.И., главный зоотехник тов. Чуркин М.С., председатель рабочего комитета тов. Степанов Т.И.), который выполнил социалистические обязательства по продаже государству молока на 115 и мяса на 102 процента.

## Готовятся остальные

Наше предприятие работает непрерывно. Поэтому для большинства людей основного производства 20 апреля будет обычным трудовым днем.

А когда же трудиться в фонд пятилетки? Штаб по проведению коммунистического субботника организовал дело так, чтобы коллективы смен в счет «красной субботы» отработали заранее.

Первым в счет субботника вышли на работу коллектив коммунистического труда — смена №1. Рабочие и инженерно-технические работники во главе с начальником смены Ф. О. Ермолаевым высокопроизводительно тру-

дились в свой день отдыха. Отработали по восемь часов коллективы и других смен.

Особенно хорошо потрудились Л.И. Беда, В.Е. Иванова, Д.В. Гусарова, Г.Г. Воронцова, Я.Ф. Помазанов.

Таким образом, на сегодняшний день почти две трети коллектива уже внесли свой вклад в фонд пятилетки.

В день Всесоюзного коммунистического субботника безвозмездно будут трудиться остальные члены коллектива.

**В. Дмитриев,**  
секретарь парторганизации спиртзавода.

## Наши вестники

В Всесоюзном социалистическом соревновании коллектив Гнидинской молочнотоварной фермы колхоза «Вперед» одержал трудовую победу: на 20 дней раньше срока выполнено четырехмесячное задание по надоям молока от коровы. Его получено по 1030 килограммов при обязательстве 923.

Решением бюро РК КПСС и исполнкома райсовета колектив фермы (старшая доярка Н. П. Алексеева) занесен на щит районного вестника. В честь передовой фермы зажжена звезда трудовой славы.

## Впереди — штамповщики

Успешно выполняет свои социалистические обязательства коллектив цеха № 16 Опочецкого отделения Псковского завода АТС. В трудовом единоборстве лучшим по праву является штамповочный участок, где смененные мастера Н. Гудков и Г. Рагушин. Они ежемесячно перевыполняют задания. А план первого квартала перекрыт на 9,9 процента.

С большим подъемом трудятся Л. Мячкова, А. Мизерная, Н. Корунова, Л. Михайлова. Бесперебойную работу обогревания обеспечивают установщики штампов В. Васильев, А. Кузнецов.

**А. Иванов,**  
начальник цеха № 16.

## К сведению депутатов

25 апреля 1974 года в 11 часов в зале заседаний райкома партии созывается шестая сессия районного Совета депутатов трудящихся с повесткой дня: «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма в районе».

**Послезавтра — Всесоюзный коммунистический субботник**

## Все на субботник!

СРЕДИ славных трудовых традиций нашего народа, возникших в годы Советской власти, есть одна, начало которой имеет точную дату. 12 апреля 1919 года тридцать коммунистов с двумя сочувствующими из депо Москва-Сортировочная вышли на субботник и отремонтировали три паровоза. Работали бесплатно.

Этот почин в дальнейшем нашел горячую поддержку трудящихся всей страны. Оценивая значение первых коммунистических субботников, Владимир Ильич Ленин писал, что «это ростки коммунизма, и уход за этими ростками наша общая и первейшая обязанность».

Каждый субботник — это яркое проявление политической сознательности и трудовой активности советских людей, это свидетельство торжества ленинских идей о живом творческом участии широких масс трудящихся в строительстве нового общества.

Каждая «красная суббота» памятна по-своему. 1969 год — юбилей первого Всероссийского коммунистического субботника; 1970 год — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина; 1971-й — год исторического XXIV съезда КПСС; 1972-й — год золотого юбилея СССР; 1973-й — решающий год пятилетки. А нынешний субботник будет проходить в определяющий год девятой пятилетки.

Как и все советские люди, послезавтра на Всесоюзный коммунистический субботник выйдут и опочане. Повсеместно прошли собрания, на которых они решили ознамено-

вать 20 апреля ударным трудом.

К сегодняшнему дню на ряде предприятий коллективы смен уже работали в счет «красной субботы». Внесли свой вклад строители и труженики ферм совхоза «Красный Фронтовик».

В день коммунистического субботника будут участвовать не только работающие на предприятиях, в организациях и учреждениях. Свою посильную лепту внесут пенсионеры, домохозяйки, учащиеся. Поэтому сейчас надо еще раз уточнить, все проверить, предоставить фронт работы, чтобы создать всем условия для высокопроизводительного труда.

Патриотическим долгом, делом части каждого участника «красной субботы» должно стать безусловное выполнение и перевыполнение планового задания этого дня. Словом, «красная суббота» должна быть не только днем наивысшей производительности труда на каждом рабочем месте, но и светлым праздником коммунистического труда, как завещал В. И. Ленин.

Послезавтра — Всесоюзный коммунистический субботник. Опочане, как и все трудящиеся страны, выйдут на него с мыслью о Ленине, о том историческом первом субботнике, в котором Владимир Ильич увидел «великий почин» нового, коммунистического отношения к труду.

**Все на субботни! Пусть «красная суббота» будет незабываемым днем — всенародным праздником вдохновенного труда.**



В цехе холодной прокатки тонкого листа Череповецкого металлургического завода имени 50-летия СССР решили в день коммунистического субботника работать на экономленном металле.

В цехе создан штаб по подготовке к субботнику.

**НА СНИМКЕ (слева направо):** члены штаба по подготовке к субботнику секретарь парторганизации участка, вальцовщик И. П. Пантелеев, секретарь партийного комитета цеха В. А. Ширинский, старший вальцовщик В. Я. Есин, слесарь, профгрупп Г. И. Нечаев, оператор В. В. Механиев, председатель цехового комитета профсоюза А. А. Ионкин и оператор П. И. Цветков.

Фото С. Майстермана.  
Фотохроника ТАСС.

## О УТВЕРЖДЕНИИ СОСТАВА ОКРУЖНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПО ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ИЗ РЕШЕНИЯ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ПСКОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОТ 10 АПРЕЛЯ 1974 ГОДА

Исполнительный комитет областного Совета депутатов труда, на основании статей 43, 44 и 45 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» утвердил окружные избирательные комиссии по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР в составе следующих представителей общественных организаций и коллективов трудящихся.

Островской избирательный округ № 276

Председатель окружной избирательной комиссии Петров Иван Федорьевич — от коллектива ра-

ботников Опочецкого педагогического училища.

Заместитель председателя окружной избирательной комиссии Иванова Елизавета Васильевна — от Островской районной коммунистической организации.

Секретарь окружной избирательной комиссии Григорьева Валентина Павловна — от коллектива работников Пушкиногорской средней школы-интерната.

Члены окружной избирательной комиссии:

Балаганова Вера Дмитриевна — от колхозников колхоза имени

Ленина Пыталовского района.

Васильева Галина Евгеньевна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих цеха № 16 завода «Электросила», г. Дио.

Гришин Александр Петрович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих строительного управления Пушкиногорской ГРЭС.

Комова Тамара Алексеевна — от колхозников колхоза имени

50-летия СССР Новоржевского района.

Конов Геннадий Григорьевич —

от Красногородской районной организаций Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Смирнов Алексей Алексеевич — от рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза «Заря» Локянского района.

Трофимов Аркадий Дмитриевич — от колхозников колхоза «Ударник» Бежаницкого района.

Шивлякова Валентина Алексеевна — от Порховской районной организации профессионального союза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

Фото С. Майстермана.  
Фотохроника ТАСС.



т е м е  
й учебыоту об успеш-  
учебного годаомического со-  
ровые занятия  
и повышение  
производства, рост  
сти труда и  
за продукций  
тического со-экономическо-  
де полностью  
е программы  
экономической  
димо провести  
должен прово-  
седования по  
осам (пример  
трольных всп-  
в «Экономи-  
14 за 1974ции о знаниях  
и основанием  
стоверений об  
работке работ-кой и эконо-  
до рассматрив-  
и комсомоль-  
где глубокие  
итоги нынеш-  
, определить  
обеспечиваю-  
е и пло-  
коммунистами,  
тельями и  
актиками ком-  
итительства.Леонтьева,  
литического  
РК КПССова, З. Пуш-  
кина, Р. Па-  
секретаря ко-  
митета А. Ку-  
а.  
а ТАСС.ОВ  
Р

а

БРЬСКИЙ

54-2742

алахи, поме-

хоза «Крас-

Подлипье,

Боб-Гора,

Харди-

ны, Синцо-

во, Пошива-

яново, Елди-

ово, Корни-

Шейкино,

55-2743

Высокое,

Шаблавино,

Апанасково,

Недосеки,

Козлихино,

Котово,

Честерово.

56-2744

Брюстюгино, по-

лубба).

Бурлово,

Вальково,

Козино, Кро-

гино, Либиви-

гино, Пло-

Сменово,

4-й стр.)



Сохранить всех народившихся поросят и сдать их на доращивание высоким весом не так-то просто. Но свинарки фермы Бугановка совхоза «Красный фронтовик» А. В. Иванова, В. Н. Иванова, А. Е. Ефремова этого добились. За первый тур опросов ими

получено по 9,4 поросенка на свиноматку. При отъеме средний вес поросенка составил 17,1 килограмма.

На снимке: свинарка Антонина Васильевна Иванова, ударник коммунистического труда.

Фото Ю. Орлова.

## Первенство за ними

С начала года прочно удерживают первенство в соревновании фермы молочнотоварной фермы за первый квартал надой на которых лучшие — по 546 килограммов молока от каждой коровы. Старательно работает доярка этой фермы Анна Павловна Петрова, надоившая за три месяца 596 килограммов молока.

Массовый отел коров на ферме закончился. Доярки надеются увеличить надой и продажу государству молочной продукции.

Н. Захарова,  
зоотехник колхоза «Большевик».

## Кривая надоев падает вниз

ЦИФРЫ, как известно, бывают двух категорий. Одни — положительные, плюсовые, показывают темпы движения вперед, славят героев труда. Вторые — отрицательные, то есть минусы, рассказывают о наших промахах, просчетах.

С такими минусами мы и столкнулись в колхозе «Урожай», сделав анализ работы молочнотоварных ферм. Вот уже третий год подряд кривая надоев падает вниз. И работникам ферм никак не избавиться от злосчастных минусов.

1971 год. Хозяйство занимает первое место по надоям молока. В первом квартале средний надой на корову превышает 700 килограммов. В следующем году минус в надоях составил 39 килограммов, в 1973 году — еще 80 килограммов, в 1974 году — снова минус на 34 килограмма.

— Не хватает у нас кормов, — сетуют руководители колхоза. И тут же называют рацион: 2 килограмма сена, столько же соломы, 1,5 килограмма комбикормов, 12 килограммов силоса, по ведру барды на корову.

Действительно, рацион небогат. От такого кормления трудно ждать большого молока. Да и мало что делается для улучшения положения. Солома не измельчается, дается животным незапаренной. На фермах прекратили готовить хвойно-веточный витаминный корм, необходимый коровам. Трудно ожидать повышения надоев в оставшееся время зимовки скота.

Однако неправильно было бы все сводить к недостатку кормов. Есть и другие упущения. Коровам уже давно не дается

соль, а купить ее — не проблема. Запаривание соломы проводится только на Ледовской ферме. Здесь же сдабривают силос аммиачной водой. Сено и солома сдабриваются аммиачной водой только на Лобовской ферме.

Имеют возможность это делать и животноводы других ферм — Агульевской, Хрулевской, Тереховской.

Одной из причин низких надоев в первом квартале явились поздние отели коров. Из 580 отелилось в этом году 330. Насколько отрицательно сказываются поздние отели на производстве молока, можно видеть на результатах труда двух доярок Ледовской фермы, работающих в одинаковых условиях. Так, при более раннем отеле коров доярка А. Н. Алексеева в первом квартале надоила от каждой из них по 708 килограммов молока. Позднее отелились коровы у доярки А. Е. Бодуновой. И вот результат: 475 килограммов молока от коровы.

Хорошо понимают это руководители колхоза, специалисты. Но, к сожалению, мало принимают мер, чтобы коровы своевременно покрывались. К 1 апреля покрыто только 256 коров и 30 телок, что составляет около половины будущего дойного стада. Теперь ясно, что не будет ранних отелов и в будущую зимовку.

Недавно в хозяйстве прошло совещание животноводов, на котором подведены итоги первого квартала. Говорилось и о задачах на второй квартал.

— В результате неумелого использования электродоильных аппаратов бывает недодаивание и передавливание коров, — говорил ветврач И. Ф. Борис. — Причем при недодаивании теряется самое жирное молоко.

Много внимания уделено на совещании качеству молока. Хотя жирность его несколько увеличилась по сравнению с прошлым годом, большинство ферм

сдает некачественную продукцию. Из-за этого колхозу не зачтены в первом квартале 19 тонн молока.

Лучшее по качеству и жирности молоко поступает с Ледовской фермы. Почему? Нетрудно догадаться: животноводы этой фермы, находясь в одинаковых условиях с другими, содержат ее в надлежащем санитарном состоянии. Спрашивается: почему на других фермах, например, Тереховской, Овнищенской, еще грязно?

Почему на отдельных фермах редко сменивается вода в охладителях, а на Козихинской ферме не заготовлен лед для охлаждения молока в летний период? Видимо, недостаточно требовательности проявляется со стороны руководителей, нет постоянного контроля за работой животноводов.

Товарность молока в колхозе за первый квартал составила 79,8 процента (ниже прошлогодней). Почему бы не организовать изготовление заменителя молока для выпойки телят?

Не везде соблюдаются на фермах распорядок дня.

В первом квартале колхоз продал государству мяса 396 центнеров, что составляет 94 процента к соответствующему периоду прошлого года. Социалистическое обязательство по продаже его выполнено только на 63 процента.

Руководители, специалисты и животноводы, несомненно, прилагают немало усилий, направленные на выполнение принятых социалистических обязательств. Но отдачи пока не видно.

Завершение зимовки скота дело не из легких. Но еще важнее не оставить скот в подобном положении в будущую зимовку, своевременно взяться за создание прочной кормовой базы. И делать это надо незамедлительно.

Е. Самульцын.

## ЕСТЬ ПОЛУГОДОВОЙ!

Достойный подарок Первомай готовят работники птицефермы колхоза «Родина» Евдокия Семеновна Устинова и Анна Алексеевна Хрычова. Ими получено с начала года по 50 с лишним штук яиц на кури-несушку.

Это позволило хозяйству до-

срочно выполнить полугодовое задание по продаже яиц государству. Реализовано их около ста тысяч штук, или на 15 тысяч больше, чем на это же время прошлого года.

Ю. Иванов,  
зоотехник колхоза «Родина».

## ГОТОВИТЬСЯ К ПАСТБИЩНОМУ СОДЕРЖАНИЮ СКОТА

Осталось не так уж много времени до перевода скота на пастбищное содержание. Его обычны сложившимися сроками в нашей северо-западной зоне считаются 15–20 числа мая. Начало этого периода зависит от погодных условий весны, качества пастбищ и интенсивности отрастания травы.

Летний пастбищный период содержания скота принят называть периодом большого молока мяса. Практика прошлых лет подтверждает это. За пять месяцев пастбищного содержания скота производится 70 процентов молока и 50 процентов мяса от годового объема. Произведенная в период лета продукция по себестоимости значительно дешевле.

Наибольший эффект дает пастбищное содержание в тех хозяйствах, где дары природы — уд-

линенный световой день, тепло, зеленый корм — используются разумно, по-хозяйски.

Что следует проделать до начала пастбищного содержания? С каждым годом растет поголовье скота, следовательно, и потребность в кормах. В каждом новом году может смениться размещение скота по бригадам. Руководители хозяйств, зоотехники и агрономы уже сейчас должны иметь план по размещению скота на период лета. Весь скот, который необходимо выпасать, должен быть разбит на группы. За каждым гуртом необходимо закрепить определенные пастбищные угодья.

В условиях наших хозяйств не следует увлекаться организацией больших гуртов. Опыт прошлых лет убедительно подтверждает, что в гуртах до 100 голов показатели продуктивности выше, чем в гуртах по 150–200 голов.

При составлении плана пастбищного содержания скота необходимо предусмотреть выделение участков для скота личного пользования.

В абсолютном большинстве хозяйств нашего района ощущается острый недостаток естественных пастбищ. Да и качество их остается пока что низким. Мало имеется культурных долголетних пастбищ. Это, безусловно, сдерживает рост производства продуктов животноводства. Значит, зоотехники хозяйств совместно с агрономами должны составить кормовой баланс — план обеспечения скота зелеными кормами на лето.

В оставшийся период на пастбищах надо провести уборку излишнего мусора, камней, разбрасывание оставшегося кала и кротовин. Желательно провести вырубки кустарника, подкормку. Особое внимание должно быть

уделено обеспечению скота водой в период всего лета. Естественные источники воды (озера, реки) считаются лучшими. На них необходимо сделать специальные подходы, огородить их.

В пастбищный период целесообразно содержать скот в лагерях. Это дает возможность избежать лишних перегонов скота, удлинить срок службы животноводческих помещений и, безусловно, поднять продуктивность скота.

Для строительства лагерей нужно подбирать сухие места вблизи водоемов, сделать там навесы, кормушки для скрмливания зеленки. В лагерях необходимо оборудовать молочные домики для хранения и первичной обработки молока с бассейном для его охлаждения.

Сейчас надо завершить работу по подбору скотников-пастухов. Заключить с ними трудовые соглашения, обеспечить спецодеждой

(плащи, сапоги). Оплату труда скотников-пастухов надо поставить в зависимость от количества и качества продукции. Предусмотреть меры моральной и материальной заинтересованности.

Оставшийся период зимовки скота считается особо трудным.

На исходе запасы кормов и качество их понизилось. Все это создает дополнительные заботы для животноводов. Сейчас особое внимание должно быть уделено подготовке кормов к скрмливанию, обеспечению скота минеральными кормами и витаминами.

Ежедневные прогулки скота, содержание в выгородках позволит постепенно приучить скот к содержанию его на пастбищах. Подготовка и постепенный перевод скота на пастбищное содержание дело серьезное и ему должно быть уделено внимание со стороны руководителей хозяйств и специалистов.

Г. Ильин,  
главный зоотехник  
райсельхозуправления.

# Об образовании избирательных участков по выборам в Верховный Совет СССР

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

## ЛАПТЕВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 157-2745

(Центр — дер. Лаптево, помещение сельского клуба).

Населенные пункты: Безедово, Верхние Дупли, Лаптево, Нижние Дупли, Олисово, Орехово, Пелагеево, Сапульки, Сосновка, Черногузово.

## РЯСИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 158-2746

(Центр — дер. Рясино, помещение администрации колхоза).

Населенные пункты: Вындино, Вершино, Ведерниково, Глистец, Иванцево, Киселево, Лавринино, Лежеква, Мызгайлово, Платоны, Рясино, Смешево, Тараскино, Терехово.

## ЛОБОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 159-2747

(Центр — дер. Лобово, помещение сельсовета).

Населенные пункты: Мочалково, Есеники, Казихи, Рожевки, Наклы, Щемелинки, Асташево, Проревиди, Авиации, Лобово, Поплиново, Куденково, Терехи, Ледово, Решетниково, Григорино, Жигуно, Полеи, Махново, Федыкино, Шелухи, Вишневатка.

## КИСЕЛЬКОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 160-2748

(Центр — дер. Кисельково, помещение производственного участка колхоза «Урожай»).

Населенные пункты: Жеги, Хрулево, Болдино, Абросимово, Перхово, Катково, Агульево, Хвостово, Гуково, Хопалово, Плещики, Кисельково.

## ЛАДЫГИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 161-2749

(Центр — дер. Ладыгино, помещение сельсовета).

Населенные пункты: Акатово, Белый Луг, Власово, Городище, Горушка, Гребешено, Гришино, Загорье, Запеклево, Карпово, Каменка, Ласткино, Липица, Ладыгино.

Лиственка, Матвеево, Огурцово, Токарево.

## ВАРЫГИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 162-2750

(Центр — дер. Варыгино, административное здание совхоза «Варыгинский»).

Населенные пункты: Варыгино, Марфино, Сакиринко, Хохулино, Леоново, Башково, Каменка, Кузнецовка, Антоново, Загребица, Жарки, Ратово, Бородино, Ниченкино, Борзы Грибы, Максимиха, Гнилки.

## БАРАБАНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 163-2751

(Центр — дер. Барабаны, помещение сельского клуба).

Населенные пункты: Барабаны, Алтова, Пуршево, Серово, Молово, Белки, Порядино, Коровкино, Дед Кабак, Тиханово, Кадниково, Балаши, Глазаново, Захново, Загони, Приозерный.

## СЫРОХНОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 164-2752

(Центр — дер. Сырохново, помещение начальной школы).

Населенные пункты: Сырохново, Шибаново, Полукозырево, Горки, Ильмова Гора, Зуево, Литиново.

## МАТЮШКИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 165-2753

(Центр — дер. Матюшкино, помещение сельского Совета).

Населенные пункты: Матюшкино, Козырево, Тригувово, Шишкоко, Станки, Попово, Сидорово, Новоселье, Старино, Тряпки, Князи, Федоровское, Конюшково, Зуица, Болотово, Шелепиха, Седуниха, Лущиля, Рябинино, Попки, Тарапечки, Лукина Гора, Зенки, Есипово, Каузы, Карташи, Голубы, Салпа, Визги, Броды, Клюкино.

## КАЛЕНИДОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 166-2754

(Центр — дер. Каленидо, помещение отделения

совхоза «Салют»).

Населенные пункты: Каленидово, Озяброво, Коровкино, Шерхово, Скоморохово, Юрьево, Красихино, Харитоново, Новины, Белоусово, Кухново, Степаньево, Рыково, Зуйково, Прохново, Быстрено, Баталово, Бабкино.

## НОРКИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 167-2755

(Центр — дер. Норкино, административное здание совхоза «Салют»).

Населенные пункты: Норкино, Сорокино, Лужицы, Екимово, Воронино, Самсониха, Иванцево, Багры, Гребени.

## КАМЕНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 168-2756

(Центр — дер. Камено, помещение библиотеки).

Населенные пункты: Камено, Ястребово, Воротово, Артихово, Меленка, Стрелено, Панино, Шишево, Елдино, Ханево, Подгорье, Дорошево, Столбово, Белохребтово, Богданцево.

## КРЕНЕВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 169-2757

(Центр — дер. Кренево, помещение сельского клуба).

Населенные пункты: Мишнево, Брюшково, Рублевка, Галуха, Погорельцево, Лемешиха, Святочечь, Кишкино, Ракитено, Горбово, Скурудино, Мартиново, Свекольниково.

## СОКОЛОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 170-2758

(Центр — дер. Соколово, помещение клуба).

Населенные пункты: Крайнево, Подборье, Костково, Горбовка, Виры, Суртovo, Полетаево, Сильники, Белоусово, Анченки, Лаптево, Орлово, Булыги, Щербы, Артихи.

## МАКУШИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 171-2759

(Центр — дер. Макушино, помещение сельсовета).

Населенные пункты: Трубичино, Сидорово, Тоболино, Орлово, Макушино, Мошеново, Дреча, Вощково, Рогаткино, Мамоново, Сумароково, Лышница, Дикушно, Гаврово, Жуково, Вдовинично, Арапы, Мялово, Уварово, Залоги, Кузнецково.

## БАРСАНОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 172-2760

(Центр — дер. Барсаново, помещение администрации колхоза «Путь к коммунизму»).

Населенные пункты: Барсаново, Горохово, Клюкино, Голощапы, Пачесено, Серово, Большие Рогатки, Морозово, Заводы, Малые Рогатки, Маслово, Костелево, Волково, Белоусы, Бабенцы, Людское, Кострово.

## ЛОТОВИЦКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 173-2761

(Центр — дер. Лотовицы, помещение сельского клуба).

Населенные пункты: Лотовицы, Кирово, Шурупово, Самулино.

## ЛЯПУНОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 174-2762

(Центр — дер. Ляпуны, помещение начальной школы).

Населенные пункты: Ляпуны, Брюшково, Рублевка, Галуха, Погорельцево, Лемешиха, Святочечь, Кишкино, Ракитено, Горбово, Скурудино, Мартиново, Свекольниково.

## СОКОЛОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 175-2763

(Центр — дер. Соколово, помещение восьмилетней школы).

Зам. председателя исполкома райсовета А. ЗАПОРОЖЕЦ. Секретарь исполкома райсовета О. ИВАНОВА.

Населенные пункты: Соколово, Волково, Юхново, Пикали, Спогали, Мелехово, Роги, Прука, Кудка, Меньшиково, Посади, Литвиново, Манушкино.

## СЕНЮТИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 176-2764

(Центр — дер. Сенютино, помещение бригадного клуба).

Населенные пункты: Сенютин Ястребово, Звягино, Молотки, Пашкино, Гнидино, Астахово, Разувайка, Павлихино.

## ПЕТРОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 177-2765

(Центр — дер. Опочка, Дом культуры совхоза «Красный фронт»).

Населенные пункты: Петровское, Песчанка, Авдеево, Пильни, Гребени.

## ЛОСКУТОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 178-2766

(Центр — дер. Копотиловка, помещение Лоскутовской начальной школы).

Населенные пункты: Ильинское, Матюши, Фронтовка, Языково, Копотиловка, Михайловка, Васильево, Вересенец.

## ЗАВЕРНЯЙКОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 179-2767

(Центр — дер. Заверняйка, помещение школы).

Населенные пункты: Заверняйка, Цыбановка, Жевляки, Висеки, Шкелево, Ермолово, Коврово, Кониново, Екимцево, Бахарево, Степеницы, Каресем, Рубаново, Швецово.

В. И. Ленин с

можности побо

ской революци

в одной или в

то, что та

не единичный

бурных полити

ческих потряс

ленской войны

контрреволюци

юю. Дени

ник как начал

двух всемирно

эпохи буржуаз

изма...» (Пол

стр. 220).

В. И. Ленин

шире прогнозы

революцион

том о роли

революционног

димир Ильич

вал, что пол

пролетариат м

личными путем

социалистичес

ских прогр

однажды

вспомнил

о том, что

вспомнил